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Románia
úgy látszik fegyelmezetten és ki­
tartással marad meg azon az utón, 
amely nem kétes és katasztrofális 
jellegű kalandokhoz, hanem az 
életképes ország gazdasági meg­
erősödéséhez és kulturális fejlő­
déséhez vezet. Az ántánt ágensei, 
fizetett bérencei hosszú és vérző 
orral járnak most Bukarest utcáin 
és a nagyszájú sarki- demagógok 
némán és megriadt szemmel fiigyei­
nek, hogy' a román kormány mi­
kor fog útilaput kötni a talpukra 
és mikor mondják föl nekik, egy 
erélyes rendőri intézkedéssel, a 
barátságot. Mert annyi bizonyos, 
hogy az ántánt heec-meisztereinek 
teljesen befellegzett. A román po­
litika vezetői, a különböző és egy­
mással ellentétes csoportok expo­
nensei belátták, hogy csak úgy 
biztosíthatják mint önzetlen és hü 

^hazafiak és népük békéjét, jövőjét, 
áldásos sorsát, ha összefognak 
azok a kezek, amelyek eddig 
széthúztak, amelyek forradalmi 
bombát készültek vetni a román 
kormány higgadt és megfontolt 
cselekvései közzé.

Korántsem akarjuk azt mondani, 
hogy ezt a romániai hangulatot 
ott érlelték meg kizárólag a mi 
galíciai győzelmes harcterünkön, 
de, hogy fegyvereink hatalmas 
éle, Lemberg visszafoglalása sú­
lyosan befolyásolta egész Romá­
niában a közfelfogást, az tagadha­
tatlan. — Csak bölcs, világos, tár­
gyilagos szemmel körül kell nézni, 
csak figyelni kell a helyzet ser­
penyőjét és be kell látnia Romá­
niának, hogy az erő, a biztos fö­
lény. az elhódított tertleti nagy­
ság, az abszolút katonai diadal és 
a tiszta erkölcs a mi kezünkben 
van. Galíciának egy kis csücské­
ben egy megvert orosz hadsereg 
zsugorodik össze és várja a ke­
gyelemdöfést, határon túl, Orosz 
országban pedig egy leigázott nép 
most gyújtja a fölszabadulásnak 
magasan lobogó forradalmi tüz- 
csóváit.

Oroszország katonai tömegében 
volt minden reménye az ántánt- 
nak és a reménységet összetörtük. 
Az ántánt második médiuma 
Olaszország, már az elejek-elején 
véres kudarcot vall és ezzel aztán 
ki is fogytak ellenségeink — a 
segítő áldozat-országokból. A sem­
leges államok mind tisztán látnak 
és a saját jó érdekén keresztül 
tisztán kell, hogy lásson Románia 
is. A bukaresti tartalmas és ko­
moly államférfiak kezében van az 
ország sorsa és azok tudni fogják 
hazájukkal szemben való köteles­
ségüket. Ez az 6 dolguk. A mi 
hadseregünknek legyőzhetetlen 
ereje, fegyvereinknek győzelme 
teljesen biztosit bennünket a jövő 
minden eshetőségével szemben.

Halics és Plazow
birtokunkban van

Lelőtt olasz léghajó .
Budapest, junius 28.

Orosz hadszíntér :

j Keletgaliciában a szövetaéges hadseregek folytatják az üldözést, 
í szakadatlan utóvédharcok közepette. Lembergtől északkeletre tegnap 
; Klodzienka, Zadworze vidékét érték el, majd“ élcsapatokkal a Swirzet 

melynek alsó folyásán már átkeltek. Halics birtokunkban van. Habos­
tól felfelé a Dnyeszter déli partján nincs ellenség, öt napi súlyos har­
cok után a Linsingen hadsereg szövetséges csapatai kierőszakolták a 
Dny észterén való átkelést. A Dnyeszter arcvonal többi részén nyuga­
lom van. József Ferdinánd főherceg hadseregének csapatai tegnap 
Naroltól délnyugatra rohammal elfoglalták Plazowot és ma éjjel be­
nyomultak a helységtől északkeletre emelkedő magaslatokon levő 
ellenséges hadállásokba. Az oroszok Narolon át visszavonulóban van­
nak. Egyébként északkeleten a helyzet nem változott.

Olasz hadszíntér :
Olasz hadszíntéren a helyzet változatlan. Ellenség csaknem tel­

jesen tétlen, csak az ágyuharcok tartanak az összes arcvonalakon 
tovább. Tengerészeti repülőnk folyó hó 27-én Villa-Vicentinánál egy 
ellenséges léghajót lelőtt és leszállásra kényszeritett. 28-án S. Fanéi­
ban egy ellenséges tüzérségi telep kellő közepébe pusztító hatással 
nehéz bombát dobott, a Sbobbaban egy gőzöst bombával súlyosan 
megrongált, úgy, hogy annak hátsó része elsülyedt.

Hőfer altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Tengeralattjárónk el­
süllyesztett egy olasz 

torpedönaszádot
Hivatalosan jelentik: Tenger­

alattjárónk folyó hó 2(1-án az 
Adria tenger északi részében meg­
torpedózott és elsülycsztett egy 
olasz torpedónaszádot.

Flottaparancsnokság.

1 a Inti hídfői
Budapest, junius 28.

Hadisajtószállásról jelentik :
Galíciai hadszíntér.
A szövetségeseknek kelet felé 

irányuló egész arcvonalon üldö­
zése nagy lendülettel folyik. A 
Dnyeszter menti fontos haliesi 
hídfőt a szövetséges csapatok el­
foglalták. A József Ferdinánd fő­
herceg hadseregéhez tartozó csa­
patok rohammal elfoglaltak egy a 
Naroltól néhány kilométerre dél­
nyugatra fekvő helységet. A Pflan­
zer Baltin hadsereg a rev on a Ián 
teljes a nyugalom,

Délnyugati hadszíntér :
Az olaszok tegnap is teljesen 

passzívan viselkedtek.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

csiszár és íré 
ír.

S a m b o r, junius 28.
Csapatainkkal majd egy időben 

vonult be Lembergbe Vilmos csá­
szár és trónörökösünk. A közvet­
len Lemberg birtokáért folyt üt­
közetek a grodek—lembergi útvo­
nalon és a város előtti déli tere­
peken, a császár és a trónörökös je­
lenlétében folytak le. A csapatoknak 
tudomására hozták a magas ven­
dégek jelenlétét s ez csak fokozta 
a legénység óriás lelkesedését. 
Magyar huszár- és osztrák drago- 
nyos-különítmények már délután 
két órakor megjelentek Lemberg 
nyugati és déli utcában. Plzek a 
különítmények a városon keresz­
tül nyargalván, északi és keleti 
irányban távozzanak további föl­
derítésre, délután négy órakor 
pedig az ostromló csapatok egy 
része nyugatról, északról és dél­
ről menetoszlopokban a városba 
bevonult, mig más része a Lem-

ELÖUZETES! ARAK VIDÉKÉN :
£jéu írre 14 korona. Kegyed evre 3 kor. 56 
fél évra 7 „ , Egy hóra I „ 20

berg körüli országutakon az eltá­
vozott oroszok üldözésére indult. 
A lakosság már hétfő óta várta a 
győzedelmes csapatokat. Mindenki 
ünneplőben volt, katonáinkat az 
öröm kitörésével fogadták. A csa­
patok parancsnokait az oroszok 
által helyükön hagyott hatósági 
közegek a város legszélsőbb útvo­
nalain fogadták, kalaplevéve és 
hálálkodva mondottak üdvözlő be­
szédet, majd a kormányzósági 
épületekbe vezették őket.

Az autók alig tudtak haladni a 
lembergi közönség nagy tömegé­
ben. Fehérbe öltözött leányok 
hintettek virágot az ütjükba. A 
csapatok közt vonult be a városba 
Böhm-Ermolh", a második had­
sereg vezére és vezérkari főnöke, 
Bardolfl ezredes. A lembergi kor­
mányzósági vezetők és a városi 
magisztrátus küldöttségileg tolmá­
csolták a lakosság mély háláját. 
Este kivilágítás volt, fáklyákkal 
járta be a közönség a főbb utvo- 
lakat, fölvonultak a kormányzósá­
gi épület elé. Kilenc óráig“ hul- 

. lámzott meg a sokadalom az ut­
cákon, kilenc órakor azonban a 
város elpihent.

(Hivatalos.)
Budapest, junius 28.

A hadisajtószállásról jelentik:
A Böhm-Ermolli-féle hadsereg 

harca újra igen örvendetes fordu­
latot vett. Az arcvonal nagy részén 
ismét tekintélyes eredményt ér­
tünk el. A Mackensen-féle had­
sereg az koszokat szintén több 
fontos ponton visszavonulásra 
kény szeritette. Egyébként sem 
északi, sem délnyugati hadszínté­
ren nem történt jelentős esemény.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya)

Kormánybiztos
Lembergben

B é c s, junius 29.
Hir szerint a lembergi városi 

igazgatás vezetésére, miután a fő­
polgármester még nem térhet 
vissza, az alpolgármestereket pe­
dig az oroszok magukkal vitték, 
kormánybiztost fognak kirendelni.

Az orosz kormányzat alatt hu­
szonnyolc ukázt bocsátottak ki 
Lembergben a legellentétesebb 
intézkedésekkel, az utóbbi napok­
ban pedig kihirdették a szigorított 
ostromállapotot, az idegeneket ki­
utasították és a házakat éjjelre 
lezárták. Az oroszok nemcsak sok



MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
gazdag polgár ingóit, hanem a 
telefon- és távírda vezetéket is 
l «‘térvárra vitték. Az okozott kár 
több millióra rúg.

Visszavonulás Orosz­
ország belsejébe

Bukarest, junius 28.
Az „b ni versül'4-nak jelentik 

Mamornioából: Azok az orosz 
csapatok, a melyek Galíciát kiürí­
tettek, Oroszország belsejébe vo­
nulnak vissza. A besszarábiai ha- 
táron a hadiszert szállító orosz 
szekerek végtelen sora látható, a 
mely C'hotin felé igyekszik. Bu­
kovinai fronton tegnap arányiam 
nyugalom volt, csak kisebb ösz- 
ütkozések történtek, a melyekben 
az oroszokat visszaszorították.

Az orosz hadsereg 
bomlása

t s e r n o v i c, junius 28.
A „P. L1.“ tudósítója jelenti: 

Az orosz táborból átszökő kato­
nák elmondják, hogy az orosz 
csapatoknál, amelyek a Dnyesz- 
ter és a Pruth között harcolnak, 
a járványok ijesztő mérvet öltöt­
tek. Különösen a himlő és a ki­
ütéses ti fusz szedi az áldozatait. 
Az egészségügyi intézkedések 
meg nem felelők. Különösen a 
keleti Oroszországból való csapa­
tok szenvednek sokat. A fo'yto- 
nos visszavonulási parancsok “kö­
vetkeztében az orosz esapatokná 
az élelmezés szállítás a visszavo 
nulásoknál nincs szervezve, ami 
nek következtében a csapatok 
élelmezése hiányos. Az elégedet­
lenség szelleme elhatalmasodott.
A katonák nyíltan szidalmazzák 
az orosz cárt és követelik a há­
ború befejezését. Sokan a nekik 
átadott japán fegyvereket hasz­
nálhatatlanokká tették, azzal az 
ürüggyel, hogy kezelésüket nem 
értik, annak ellenére, hogy kitü­
nően ismerik a fegyverek szerke 
zetét.

k hivatalos
jelenés

Konstantinápoly, junius 28.
A főhadiszállás jelenti: A 1 >ar- 

danella arcvonalon Ari-Burnunál 
kölcsönös tüzérségi és gyalogsági 
tűz volt, a bombavetők is akcióba 
léptek. Sedil- Bahrnál az ellensé0 
nehéz tü: érsége junius 2ö-ike óta 
a jobbsz írnyon levő sáncainkat 
heves tü; elés alá vette, anélkül 
azonban, hogy eredményt ért 
volna el. A balszárnyon az ellen­
ség éjszakai kísérletei néhány 
ponton tüzünkben összeomlottak. 
Az ellenséget kényszeritettiik,

, ?y bombáink elleni védekezés 
céljából lövészárkai előtt dróthálót 
feszítsen ki. Anatóliai ütegeink 
hatásos gyalogsági és tüzérségi 
^elesalá vette az ellenségnek 
Sedil-Bahrnál levő állásait. Többi 
ponton semmi jelentős esemény 
nem történt.' J

Mi van az olasz 
fronton ?

B é c s, junius 28.
Az olasz lapok szépen beletö­

rődnek a helyzetbe, amit a há­

ború képe — egy hónap után 
mutat. A ..Com'ere della Sera44 a 
legtökéletesebb örömmel konsta­
tálja, hogy a németek tíz hónap 
alatt nem tudták áttörni a francia 
frontot, tehát miért legyen éppen 
az olasz hadsereg az, amely át­
tör egy ellenséges vonalat ? Az 
annyira megelégedett ellenséget 
azonban meglepetések is érhetik. 
A hadsereg, amely a custozzai 
hős unokaöccsének vezérlete alatt 
áll, egyelőre lelkes támadó ked­
vét fékezi és megelégszik azzal, 
hogy visszaverje az oly mélyen 
megvetett ellenfél minden kísér­
letét. Remélhetőleg azonban rövid 
időn belül kilépnek állásaikból és 
győzelmi kiáltással zúzzák szét az 
ellenség sorait. Bizalommal és tü­
relemmel kell várni a dicsőséges 
napokat, amelyek éppen olyan 
biztosan eljönnek, mint Gaíicia 
megváltásának nagy órái. Egye­
lőre az ellenségeskedések határún­
kon változatlan rendszer szerint 
folynak. Az ellenfél, miulán 
I rient felé nem birt lért nyerni 
legalább megkísérli, hogy a friau- 
liai síkságon az isonzo vonala 
ellen előretörjön. Ebből a célból 
a tiroli keleti határon újabb és 
újabb támadásokat készít elő, a 
melj ok csupán arra valók, hogy ^ 
az Isonzo ellen küzdő erők hátát 
védjék. A plávái véres lecke után, 
aho. nalottakban, sebesültekben 
és foglyokban tízezerre tehető az 
ellenség vesztesége, az olaszok 
csekély reménnyel tekinthetnek a 
jövő elé.

kötelezett köteles a helyszíni el­
lenőrzés céljára megőrizni.

A m, kir. központi statisztikai 
hivatal igazolt megbízottai a be­
jelentett adatok helyességének 
megállapítása végett a bejelen­
tésre kötelezetteknek a fentiek 
szerint nevezett feljegyzéseit és a 
bejelentőlapokat a helyszínen meg­
vizsgálhatják.

Aki a jelen rendeletben meg­
szabott bejelentési kötelezettségét 
nem teljesiti, vagy egyébként 
megszegi, vagy hatósági ellenőr­
zését meghiúsítja, az — ameny- 
nyiben cselekménye súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik 
— kihágást követ el és az 1912. 
LX 1,11. t.-e. 15 §- ának második 
bekezdésében megjelölt közigaz­
gatási hatóság által az 1914. L. 
t.;C. 9. $-a értelmében két hóna­
pig terjedő elzárással és hatszáz 
koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
büntetendő.

Ezen rendelkezéseket oly felhí­
vással teszem közhírré, ‘hogy a 
szükséges bejelentőlapok átvétele 
végett a bejelentésre kötelezettek 
a városgazdái hivatalban haladék­
talanul jelentkezzenek.

41>1Q. J11D1US Mil.

Dr. Galambos s. k., 
polgármester.

mm ere
A polgármester Mhivása

i A m. kir. minisztérium 2108— 
1915 sz. rendelete értelmében 
mindazok, akik benzinnel, petró­
leummal, villamos vagy más mo­
torikus erővel hajtott cséplőgép­
pel, gőzcséplőgéppel, vagy járgá 
nyos cséplőgéppel a maguk vagy 
“f/észére az 1915. évi termés­
ből búzát, rozsot, kétszerest, árpát 
engv zabot csépelnek, kötelesek 
az áltáluk végzett cséplésekről 
gabonanemenkint pontos feljegy­
zőket vezetni és az általuk el­
csépelt búza, rozs, kétszeres, árpa 
es zabmennyiségeket a polgár- 
mesteri hivatalban bejelenteni.

A bejelentést megtenni első­
sorban a cséplőgép birtokosa és 
ha a cséplőgép bérbe van adva, a 
bérlő köteles. Ha a birtokos vagy 
a bérlő a cséplőgépét nem maga 
kezeli a gép kezelője a bejelen­
tésre kötelezett. A cséplósek ered­
ményei a bejelentésre kötelezett 
köteles hetenkint és pedig min­
den vasárnap, - ha pedig a 
cséplést az illető községben hét­
közben befejezte, a befejezést kö­
vető napon a városgazdái hivatal­
ban bejelenteni. A bejelentéseket a 
városgazda! hivatalban kapható 
egy ,hét™ (vasáru aj)—szombat) 
szóló bejelentőlapokon kell meg­
enni. A cséplés eredményét azon­
ban naponként kell a cséplés be­
fejeztével a fentiek szerint vezetett 
eljegyzések alapján a bejelentő- 
ap megjelelő rovataiba bevezetni.

A polgármesteri hivatal a bejelen­
őlap beszolgáltatását a bejelentő- 
aj)hoz tartozó szelvényen tanu- 

ŐŐ1 A- Nelentés alapjául szol­
gáló feljegyzéseket a bejelentésre

Tájékoztató.

Naptár. Junius 29. Kedd. Rom 
kath. és Protest. Pét. és Pál. Gö­
rög-orosz jun. 16. Tikon pk. Nap 
kei 4 óra 05 perckor, nyugszik 8 
óra 00 perckor.

időjárás. Helyenkint zivataros 
esők és egyelőre lényegtelen hő 
változás várható. Sürgönyprognó- 
zis: Elvétve csapadék, zivatarok, 
meleg. Déli hőmérséklet 26\S 
Celsius.

Péter ?i\
1914—1915.

Milyen sok naiv frázis és sze­
líd, kedves poéma dalolt tavaly 
ilyenkor a magyar aratás dús 
szépségéiről, a széles rónák széna- 
Hiattol terhes hangulatáról, a haj- 

I nah nótákról, amik az aratók 
1 “Jkán csendültek fel, ha bíboros 
palástjában felkélt a nap. Az az 
áldott, drága nap, amely a béke 
csendes országára derült akkor, 
régen, tavaly ilyenkor. Egy esz­
tendeje még Péter Pál napjáról 
gondolkoztunk, amelyiknek alko­
nyata a nagy aratások ragyogó 
reggeleire virradt. Péter Pál után 
zengett a legszebb zene, a kasza 
csengése, ahogy élesen belevágta 
a..n^agJrar aratók kemény izma a 
sűrű kalásztengerbe. Égy éve 
még azt hittük, daloltuk, hogy a 
leghasznosabb szerszám a kasza 
a legszebb zene az aratólányok 
a./,a legaagyobb munka az
^Lf0 <lönu folyik’ aho1 a termés 
fekszik keresztekbe, hogy arannyá
St"J0D a nSp áldott fénye

tj's ÍJ? eg.V naPi fekete bánat- 
tól, nehéz tragédiájától terhesen 
és hozta a szerajevói drámát, a 
^nagyobbat, a legszörnyübbet, a 

mi a világra szakadt. Péter Pál
nvát T nlPP VA e,dördült a bos- 
nyák hegyek alján egy orgyilkos
fegyver lövése, lehanyatlott egy

koronára született fő és nyomában 
megindult a világtörténelem egy 
UJ fejezetbe vérben, gyászban 
szomorúságban. A szerajevói re- 
yoiverlöyések visszhangja millió 
cs millió fegyver dördülése lett 
és vér, tengernyi sok vér a hatá­
rokon, ahol ezelőtt élet és békes- 
ség virult. Mikor azután Péter 

ál napja ránk virradt, a magyar 
aratok mögött már ott settenkedett 
a fekete csontember és suhintásra 
tartotta kaszáját, hogy köztünk 
vágja a széles rendeket. Péter 
i ál napja már méhében hozta a 
világpusztulás rémét és az idei 
1 éter Pálon már a halál együtt 
arat az élettel. — Egyik fenn — 
hála az Istenünknek mindenhol a 
magyar határokon túl — a har­
cok vértől piros földjein, a másik 
itthon, ahol nagy kalászerdőket 
simogat a kedves gyönge nyári 
szél.

A harcok fegyverei nagyszerű 
harmóniában csendülnek össze h 
kasza pengésével. Fent az ellen­
séges csorda dől le fegyvereink 
csapása alatt. Itthon a kálászten- 
gert dönti a sok ezer kasza. A 
háború és a béke, a halál és az 
élet szerszámai igy szolgálják 
egymást. Es ahogy ránk virrad 
1 éter Pál napja után az aratás 
első hajnala, a történelem fegy­
vercsengése nagyszerű zengésben 
olvad bele a kasza pendiilésébe, 
ahogy a mi legdrágább remé­
nyeinket és kincsünket vágja dús 
keresztekbe.

Jelentkezni kell a requirált 
gabona utalványokért. A búza és 
árpa utalványokért még sokan 
nem jelentkeztek, igy a pénzeiket 
enélkül meg nem kaphatják 
miért m akik már beszállították 
a gabonát az átvételi clismervény- 
nyel mielőbb jelentkezzenek a hi­
vatalos órák alatt a rendőrségen 
lakács .János detektivnél annyi- 
ivn'n^^’.merl a miniszteri 
kiküldött a végelszámolást rövid 
időn belől megejti s akik utalvá­
nyaikat ki nem viszik, letétbe 
lesz helyezve s akkor csak idő- 
veszteséggel juthatnak ahhoz, 
t gyancsak jelentkezzenek azon 
egyének is, akik a rekvirált búzát 
es árpát még be nem szállították, 
dacára hogy erre felhívást kaptak. 
Sürgősen jelentsék be a tanyai 
lakosok is azon gabona feleslegei­
ket, melyek a már eszközölt el­
szállítás és felmérés után meg- 
mai adtak, mert az el lesz kobozva 
ha azt az ellenőrző közegek ta­
lálják meg.

Hírek az orosz fogságból. 
K o c z k á s István makói lakos 
(W esselényi utca 21.) ma levelet 
kapott orosz fogságban levő fér­
jétől, melyben azt Írja, hogv 
Oroszországnak Pjeschanka nevű 
községében (a transbajkáli vasút 
menten) van fogságban s vele 
van egy Háló Imre nevű makói 
ember is, aki X i g Sándor sógora 
Koezkásné a kellő cim hiányában 
ez utón értesíti Háló Imre szüleit 
gyermekük hollétéről. — Szer­
vák István is ma értesítette ap­
ját, Szervák Sándort (Sas-utca 9.) 
hogy Taskendben (Turkesztánt 
van orosz hadifogságban.

A huszonhétté» dátum és a 
háború. A nagy küzdelembe, a 
mely most már a tizenkettedik 
hónap felé fordul, újra és újra 
visszatér a huszonkettes szám 
mintha valami különös és kivéte­
les jelentősége volna. A háború 
sorsa múlt évi julius 22-én dőlt 
el, amikor a monarchia ultimá-
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tuniot intézett a szerb kormány­
hoz, rá augusztus 22-én követke­
zett a inetzi csata, ahol a néme­
tek a francia hadsereg egyhar- 
raadát szétverték. Most március 
22 én adta meg magát Przemysl 
vára, május 22 én pedig kitűnő 
szövetségesünk, Olaszország üzent 
hadat. A legkellemesebb vissza­
térés a huszonkettes dátumnak 
most következett be június 22 én, 
Lemberg visszafoglalásával, a 
melynek remélhetően még akad

3.

A fiatalkorúak felügyelő 
bizottságanak makói tagjai. A hi- 
vatalos lap közli, hogy az igaz­
ságügyminiszter a fiatalkornak 
szegedi felügyelő hatóságának 
tagjaivá a makói kir. járásbíróság 
területéről 1015. december 31-ig 
terjedő időtartamra a következőket 
nevezte ki: Balga Zsuzsannát, 
Dr. Bánfí'y József árv. ülnököt, 
Dr. I iiósszilágyi Sámuel orvost 
Dr. Dózsa Ferencnél, Földes .Jan­
kát, Dr. Fried Armin orvost, 
Oebe Mihálynét, Dr. Gerő Géza 
ügyvédet, Leró 1 lennint, Dr. 
llász Sándornét, Dr. Hubert Mi­
hálynét, Kühner Boriskát, Lóránt 
Manónét, Dr. Petrov les György 
árv. ülnököt és Bellák Sándornét.

" Désy Zoltán édesanyja. Er- 
delyországban sok édesanya busul 
a fiáért, sok pedig már siratja a 
hát. Es milyen boldogság mégis 
sok édesanyának a fiáért való bu- 
bánala, ami az örömtől reszkető 
reménységgel van tele. Hogy még 
nincs baja a fiának, még lehet 
érette búsulnia 1 A bu egyúttal 
örvendezés is s aki még csak 
búslakodik, tudja, hiszi, hogy él a 
ha. S lehet-e ennél nagyobb” örö­
me az édesanyáknak ? Az elesett 
Désy Zoltán édesanyja is úgy 
M>a. hc,gy el a fia, aki hazajön 
a háború végeztével. S ez a re- 
ménye, akár valamely finom fá­
tyol, elzárt minden más hirt és 
rossz látomást előde és bizonnyal 
nem is tépik szét ezt a jótékony 
valótlanságot, amely a legendás 
katona olyan nagyon várt haza- 
jovetelet sejteti. De hát nem ér­
demibe meg Désy Zoltán busla- 
Kodo édesanyja, hogy legalább az 
ö számára azon a bőjtmás havi 
borongós délutánon — miként 
egykor a nap Józsiié szavára — 
megállt utján a rohanó idő. És 
amik azután történtek, nem ju­
tott el a fülébe. Csak azt tudja, 
hogy jól van a fia s székely Di­
diéivel jókedvűen beszélget az 
idegen népek országában és sokat 
gondol az édesanyjára, aki miatta 
folyton búslakodik, nehogy baja 
essek. Es nem egyedül van Désy 
Zoltán édesanyja ezzel a drága 
reménységével, egész Székel yor- 
szagban mindenütt várják, hogy 
hazajön a fia. Azt mondják ott: 
„csak a rossz hírnek sebes a já­
rása, nem esett el Désy Zoltán! 
Bizonyosan majd hazaér az öly- 
vesi udvarháznak örökös gazdá­
ja • •

fc-gy bős katona dicsérete.
Marosvásárhely város polgármes­
tere tegnap a következő átiratot 
kapta Székely udvarhelyről : Benkő 
János marosvásárhelyi lakos a 
harctéren hősiességével, engedel­
mességével és személyes bátorsá­
gával kitüntette magát. Alulírott 
katonai hatóság azon kéréssel for­
dul Nagyságodhoz, kegyeskedjék 
ezen derék hazafi nevét a temp­
ómban való kihirdetés utján a 
akosság tudomására hozni, hogy 

ezáltal az őt megillető elismerés- 
cn részesüljön. Kérésünk ismé­

telve vagyunk tisztelettel: A es. 
kir. 82. gyalogezred 7. század. 
H í e 1, századparancsnok.

— Értesité*. Értesítem a Makó 
és vidéke méhészeti tagjait, hogy 
ügyvezető alelnöki állásomról le­
mondottam s ezentúl minden ügy­
ben az elnök K. Molnár Jenő 
úrhoz forduljanak. Guseó Ferenc 
m. kir. adóhivatali főtiszt.

Háborúra vnlo életbiztosi- 
tás. 43—50 éves B) osztályú nép­
felkelők minden pótdij nélkül, há­
borúra azonnal érvényes életbizto­
sításokat köthetnek” az Első 
Magyar Általános Biz- 
t o siló társaságnál. Felvilágosí­
tást ad ezen társaság itteni fő­
ügynöksége.

Utolsó heti előadások. E hé 
ton befejeződik a színházi szezon, 
és két hónapra bezárulnak a 
nyári színház kapui. Az utolsó 
botén is csupa értékes darabok 
kerülnek színre. Szerdán este 
Ló vész Ilonka jutalomjátékául 
„Luxemburg grófja1-, Lehár Ferenc 
nagysikerű operettje kerül színre. 
Lzen előadás iránt különösen nagy 
az érdeklődés. — Csütörtökön 
Remete Géza, a ki hadba vonul, 
búcsúzik a „Cigánybáródban. Ez 
lesz egyúttal ! norma Zsigának 
a jutaiomjátóka. — Pénteken szü­
net lesz. — Szombaton egy világ­
hírű operettnek, a „Mozitündér“ 
(Kino-Königin) nek lesz a bemu 
latója. Ez lesz egyúttal a társulat 
utolsó előtti előadása. Vasárnap 
a délutáni és esti előadásokban bú­
csúzik a társulat, -mely sok kelle­
mes estét szerzett a közönségnek. 
Hisszük, hogy közönségünk ez 
utolsó napokban is szorgalmasan 
lógja látogatni a színházat.

; A tojás ár». A rendőrség a 
tojás árát darabonként 8 fillérben 
állapította meg.

A rendőrség figyelmeztetése, 
figyelmezteti a rendőrhatóság a 
lakosságot, hogy éretlen és férges 
tehát az egészségre káros gyümöl­
csöt eladás céljából a piacra fel­
hozni tilos. E rendelet ellen vétők 
szigorúan fognak bűntetteim.

Színház
MŰSOR:

Kedden délután fél 4 órakor 
olcsó helyárak mellett: ZSUZSI 
KISASSZONY nagy operett.

Kedden este 8 órakor rendes 
helyárakkal , páratlan bérletben : 
A KIS KIRÁLY víg operett.

Szerdán bérletszünetben R é- 
Y ,ész Ilonka jutalomjátékául : 
LUXEMBURG GRÓFJA Lehár 
nagy operettje.

Csütörtökön Remete Géza 
búcsú felléptével 'I o r m a Zsiga 
jutalomjátékául: CIGÁNYBÁRÓ 
nagy operett.

Pénteken nincs előadás.
Szombaton utolsó előtti előadás, 

Hónai Imre jutalomjátékául itt 
először: MOZIT UNDER világhírű 
nagy operette.

* ünnepi előadások. Ma este 
Péter és Pál napján két előadás

A mai napra ennyi müförténetí 
tanulmányt elegendőnek tartván, 
visszatért Windsorba.

fekla ittlétük óta sokkal vidá­
mabb lett és egész megszépült.

Nagy kő esett le a szivéről az 
által, hogy atyja megbocsátott 
Korbaynak, ki most már egészen 
becsületes emberré lett.

Korbay azonban kissé elhide- 
giilt, amit azonban Tekla túláradó 
boldogságában nőm is vett észre, 
vagy ha észre is vette, legfeljebb 
annak tulajdonította, hogy sze­
gény Arthur múltjának szomorú 
emlékei miatt még mindig nem 
meri magát egészen átengedni az 
uj élet gondatlan örömeinek.

Pedig bízvást elfelejthetne min­
dent ! Sem ő, sem atyta egy szó­
val sem emlékeztetik” őt a sötét 
múltra.

(Folyt, köv.)

V tJ 4.

áldozatai
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lesz színházunkban. Délután le­
szállított helyárakkal a „Zsuzsi 
kisasszony“ nagysikerű vig ope­
rettje kerül szinre elsőrendű sze­
reposztásban, este 8 órakor pedig 
rendes helyárakkal páratlan bér­
edben a gyönyörű zenéjü „A kis 

király“ cimü nagy operettet ad­
ják.

P*vé$7 Ilonka jutalomjátéks.
1 ársulatunk kitűnő primadonnája, 
aki hamar közel férkőzött a makói 
közönség szivéhez és akinek ne­
véhez nem egy nagysikerű ope­
rett előadása fűződik, szerdán este 
tartja jutalomjátékát Lehár Fe­
renc nagysikerű operettjében a 
„Luxemburg grófjáéban. Ré­
vész Ilonka a vidék egvik leg­
kiválóbb primadonnája és tempa- 
ramentumos művészi játékával 
mindenütt rohamosan meghódította 
a közönséget s igy csak természe­
tes. hogy a makói közönség is 
hamar megkedvelte Révész Ilon 
kát. I gy tudjuk, hogy közönsé­
günk körében mozgalom indult 
meg, hogy a művésznő szerdai 
jutalomjátéka minél fényesebben 
sikerüljön. Jegyeket ezen előadás 
ra már lehet előre váltani a szín­
házi pénztárnál.

JUT 6É

ff
lisztes zsákot 150 fillérért, 
korpás zsákot 100 fillérért 

vesz darabonként a
Zeltler Rudolf és Tsai
gőzmalom és jéggyár részv.

Aratógép 
tanfolya

Értesítem a Johnston-aratógép 
tulajdonosokat, hogy ma, va­
sárnap délután 2-től 4 óráig 

taníolyamot rendezek. 
Tisztelettel

Lipták Béla

Egy anya rémtette
Lak István a budapesti 72. sz. 

postahivatalnál volt alkalmazva, 
jelenleg azonban a harctéren van, 
felesége 9 hónapos kis gyerme­
kével ez idő alatt Rácalmáson 
tartózkodott a szüleinél. A leg­
boldogabb családi életet élték, 
anyagi gondokkal nem kellett 
küzdeniük.

Csupán az asszonynak volt egy 
minden alap nélküli aggodalma, 
hogy beteges s igy egyetlen kis 
gyermeke sem egészséges. Ez a 
rettegése valósággal rögeszméjévé 
változott, olyannyira, hogy elméje 
^borult s végzetes tettre határozta 
el magát.

Pénteken délután a szerencsét­
len anya fogta férje borotváját s 
elvágta vele kis gyermekének 
torkát, aki azonnal meghalt. Ez­
után önmaga ellen fordította a 
gyilkos szerszámot s saját torkát 
is keresztül metszette. Mire be­
szállították a kórházba, ő is ki­
szenvedett. A szerencsétlen csa­
lád iránt a községben általános a 
részvét.

—»26
Elismert legjobb motorok 1

tf világváros rejoisi.
102. fejezet.

(938;

A gyémánt-csempész.
Az ékszerész nem sokat gon­

dolkozott, hanem kasszájába nyúlt 
és leolvasta neki a huszonötezer 
márkának megfelelő pénzt angol 
értékben. Korbay zsebre gyűrte és 
eltávozott.

Leérve az utcára, dörzsölte 
kezeit 1

Ezt jól csináltam, mormogta 
magában nevetve. Szépen rávet­
tem, hogy megvásárolta gyémánt­
jaimat. Ha egyenesen kínáltam 
volna eladás végett, ez rögtön 
szeget ütött volna fejébe és talán 
a római ékszerlopás is eszébe ju­
tott volna. így azonban baj nél­
kül folyt le minden. Csak azt 
sajnálom, hogy legalább is négy 
követ nem hoztam magammal. Ezt 
az embert többé fel nem kereshe­
tem 1

Világhírű erede'i „Körűiig“

Diesel motorok
Szivi gáz

• : és benzinmotorok. ::
Cséplőgsrniturák benzin- ée 
nyersoLy'lokomobilIal. Bsrm- 

nee magánjárók.
Meglepi újdonság !

Nyersolajmótorok
keresstfejvjzetőkkel.

BfillÉrt Imin és fco w
V. ItoMry-utM 4. Mm. 

8t|át*rM*He Mijtal Jttlanul árajánlatai
Legmesszebbmenő jótállás! 
Kedvező fizetési feltételek 1



i.

I

POöS ENDRE
ryórytoerAistiál kitpheló lla>>,c,

VI L K A-G R É i
iyor*sß ég biztosait o*tő ár- 
lalmsfjets szer, szeplü, siájfelt, 
w*»* 64j káry$r6aeég és míú« 
s-euféie kirfiszfálelasság ellen
kiírna hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjüó szer,
v*ra : ^to8 erén; t korona. 
VJraa kijpor 1 korosa, V?lm» 

70 mi. Hsj'Ifliíó í ko-
fcea $JiF>»^-i;e?efc täii kWiítise* *• 

*«Mn» tét»**. kllgetMva,

eladó ház.
Szegedi-utca 45. ujszánni ház, 
mely egészen tégla épület, ellehet 
kétfelé is vágni, jutányos áron 
kedvező fizetés mellett' azonnal

eladó és átvehető,
ugyanott egy finom Wertheim- 
szekrény is eladó. Tudakozódni a 

fenti sz. a.
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KUDAR LAJOS Uinar0si K7°gyszertá- ff
rában szerezhetők be. *
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Újságárusokat
felvesz e iap kiadóhivatala.

Hereföld !G0 hold
kiadó Irifz Miksánál

1915. juuus 29.

A Korzó-szálloda 
és vendéglő 

kedvező árban 
eladó.

Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen ^
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SB ellátva — és
Telefon-szám: 68.
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Láfaápoiáshoz? Izzadós ellen!

A mozarti világháborúban a nagy fá­
radalmak között harcosaink áldása

S
0s

Pára-pasta

Telefon-szám: 68.

megkonnyebbiti a gyaloglást, megszűntei a test 
(láb és kéz) izzadását, megakadályozza a bőrké­
mén} édes képződését és bevált óvszer az összes 

bolhák tetvek es egyébb férgek ellen 
Kapható Makón :

Popper Gyula drogériájában, Főtér. 
Tábori postacsomagban küldhető,

▼e
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■ MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1 könyvnyomda

Készülnek:
Rovatos ivek,

Számlák,

Zárszámadások,

Üzleti kártyák,

Árjegyzékek,

Kereskedelmi

nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

® • • •®e##e@®eee

izldses kivitelti, Mbätlan. tiszla munka. Ajánlja

aZ "jabb idÖben T mai kor igényeinek teljesen 

MegfeielőeDjrilianyerőre berendezett miiintézp-

t6t-mely a mo(lern technika yivnuinyai sze­

rint készitjmegegyszern^^^^ legdíszesebbig

Iü™kanemfl nyomtatványát

Magyar gyártmányú papiros-raktár I
»MMtMtatau...______

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
politikai napilap

Kés I ü nsk;
irodalmi müvek, 

Folyóiratok, 

Hírlapok,

Doktori

értekezések, 

Iskolai értesítők, 

Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek,

Le vél fejek.

Teltfen-szám: 124.

kiadóhivatala a legjutányosabb áron »es* -v k- „ „

________ ■■ ■ ■ ■ ■■bbbeew ■ „m „..r. hirdetéseket -*g
Nyomató« Dr. Kiss Pálnak a „MaiTái FaggeUen ■■■■■■■Bw,

yeiJre
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